

乘时代之风，担青春之责

随着科技的飞速发展，网络已经深入到我们的日常生活中，成为我们获取信息、交流思想的重要平台。作为青年，担责任、做贡献，我们义不容辞。习近平总书记寄语新青年：青年青年强，则国家强。当代中国青年生逢其时，施展才干的舞台无比广阔，实现梦想的前景无比光明。而如今，我们为祖国做贡献的方式又有了不同：

青年一代需善于了解网络，取其精华造福社会。通过互联网，我们可以轻松地获取各种信息，无论是学术知识、文化历史，还是生活技巧、娱乐新闻，互联网让我们能够跨越时间和地域的限制，开阔我们的眼界。但同时，网络信息的随意上传与传播也让我们难辨真假、苦不堪言。因此，在互联网上分辨善与恶、巧用利与弊成为了青年一代的新要求。不仅在现实生活中，在网络平台上，我们也可以利用自身的技术专长，为护理、药学等领域提供自身见解，为造福社会贡献出一份力量。

青年一代需善于运用网络，营造积极向上的网络氛围。新青年可以借助互联网传播快、受众广的特点，传播正能量与正确的价值观，引导网友们正确看待社会问题，传播社会正能量。做好正能量、主旋律的传播者，净化网络环境、保持网络风清气正的维护者，积极向上、健康有序发展的推动者。从“粉发女孩”郑灵华到被迫自杀的“管管”，从寻亲的留学州到秦皇岛的十七岁少年……一次次的网络暴力酿成的悲剧，都在人们心底留下了深深的划痕。网有网规，为营造健康积极的网络环境，对网络暴力说“不”，青年一代刻不容缓，

奋力前行。

青年一代需善于借用网络，推动中华文化的传承和发展。作为新青年，我们既是知识的传播者、文化的引领者，又是社会责任的担当者。李子柒以一箪食、一瓢饮无声诠释了中华自然之美，江寻千打铁花、画糖画一举一动还原中华古老技艺。在她们的背后，我们看到了中华传统文化的另一种发展道路：将中华传统文化、技艺融入到生活中，通过受众广泛的短视频平台让观众们看得开心、学的开心，引领新时代网络风尚，实现中华文化的“承上启下”。

青年一代需重视网络发展，增强我国数字大国的影响力。在强国的层层打压阻挠下，我国并没有轻易放弃，反而埋头苦干，创造了造福四方的 5G 时代、无人驾驶、人工智能……向世界展现了中国担当、传递了中国力量。在广袤乡村，借助电商直播，陕西柞水木耳、山西大同黄花等农产品走出大山，依托数字化技术，传统农业加速向智慧农业转变，更多乡亲挑上“金扁担”。数字经济与互联网相辅相成、缺一不可，青年一代不仅要善于了解、运用网络，更需要重视、加强网络的作用，让数字经济的益处“飞入寻常百姓家”，为数字经济与互联网的发展保驾护航，树立更为巍然的大国形象。

青年一代需将思想内化于心、外化于行，贡献青春之力量。“大夏之成非一木之材，大海之阔非一流之归”。网络发展仍在上升期，正是大有可为、充满机遇的舞台。作为新青年的我们不仅要有思而后行的慎重，也要在实践中大胆探索的勇气。在数据洪流中，我们锁定人民群众对美好生活的向往，通过创业、就业、学习等方式紧跟时代步

伐，洞察时代变化，拓展认识的广度与深度，在奋进新征程中，体现青年人的责任与担当，为中国梦贡献青春之力量。

网络不仅是滋养人心的源泉，也是凝聚力量的桥梁。星光不负赶路人，在新征程的道路上，新青年立志利用网络平台和技术优势传播正能量、技术支持和公益事业等方式，成为新时代的楷模和引领者。让我们怀抱梦想、脚踏实地，立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年，让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽之花。